
Referat fra bestyrelsesmøde 23.08.2024 i Endelave Beboerforening 

Deltagere: Jørgen Ulvund, Danna Borg, Knud Knudsen, Lene Iversen og Mike Thygesen 

 

1. Gennemgang af referat fra sidste bestyrelsesmøde 14.06.2024 

Kulturinitiativer på Endelave i proces – Vi er af Horsens kommune blevet opfordret til at indsende en samlet 

plan for kommende aktiviteter på Endelave – vi har svaret at dette ikke er muligt idet EBF ikke er og heller 

ikke skal være den eneste initiativtager til arrangementer på Endelave.  

Prøvelejlighed bør kunne bruges til at understøtte fastholdelsen af færgepersonalenår den ikke er i brug i 

ferieperioderne – i proces – skoleforeningen! 

Vi er i gang med at undersøge om der er en teleudbyder der vil lave et partnerskab med os. Vi er bevidste 

om at bestyrelsen ikke har ressourcer til at gennemføre et sådant projekt og er derfor i dialog med 

bredbåndskonsulenten i Norddjurs kommune for at få belyst mulighederne. 

Julefrokost 14.12.2024 – forespørgsel er sendt til kroen – Danna Borg følger op – hvis de ikke kan/vil 

afholde det laver vi det i fællesskab med EFK! 

 

2. Mødeaktiviteter 

Hanne Holm og Mike Thygesen deltager i Bosætningsmøde/workshop med Horsens kommune 26.08.2024 

Der afholdes partnerskabsmøde i ”Destination Kystlandet” 19/9 – vi skal have en repræsentant med! 

Hanne Nyholt og Lene Iversen har haft møde Mette munk Lauritzen bosætningskonsulent om mulighederne 

for at gøre Endelave synlig som mulig bopæl i Horsens Kommune.  

Møde med Jeppe Keller – og Kystlandet skal formaliseres – Jørgen Ulvund rykker! 

Der skal tages kontakt til Anders Tjørnlund vedr. mulige grunde til at bygge på. v/ Jørgen Ulvund 

Der arbejdes på at afholde et kursus i elementær brandbekæmpelse i samarbejde med Sydøstjyllands 

Brandvæsen i og omkring skolens gymnastisk sal! 10:30 – 14:30 med indlagt frokostpause – vi afventer 

fastlæggelse af dato. 

Ulveforedrag 15.10.2024 - Danna Borg 

Stadsarkitekten kommer over 6/12 vedr. lokalplan og muligheder for bosætning. Hele bestyrelsen 

Sygeplejegruppen – hjertekursus – vi skal henvende os til hjerteforeningen – vi vil gerne høre om vi kan få et 

kursus stablet på benene i vinterferien 2025  - Lene Iversen 

 

 

 

3. Tilskud til Endelave Frivillige Brandfolk 



Efter at have modtaget den nødvendige dokumentation i forbindelse med Foreningen Endelave Frivillige 

Brandfolks stiftelse har Endelave beboerforening besluttet at støtte foreningen med et engangsbeløb på kr. 

15.000 til brug for etableringen af den nye flotte Vandtankvogn. 

4. SMS-tjenesten 

Vi har som bekendt lanceret i SMS-tjeneste, hvor der pt. er knap 200 tilmeldte SMS-modtagere. Det er 

muligt mod betaling at få udsendt remindere om forskellige aktiviteter/foredrag mm. Beboerforeningen 

mener at SMS-tjenesten er med til at styrke sammenhængskraften og ikke mindst øge deltagerantallet. Den 

eneste bruger der ikke ønsker at betale omkostningerne for udsendelsen af SMS’ere, som er 85 kr. pr gang, 

er Kirken! Vi har forespurgt kirken om de ikke vil betale for vores udgifter til reminder om kirkehandlinger – 

det vil de ikke – forventet årlig udgift 2.000 – EBF har valgt at forsætte året ud og derefter tage stilling til om 

hvorvidt vi vil fortsætte at øge synligheden for Endelave Kirkes aktiviteter! 

5. Lokalplan – den videre færd. 

Vi har fået bekræftet at arbejdet med en ny og mere tidssvarende lokalplan igangsættes indenfor kort tid. 

Endelave Beboerforening forsøger at sikre at vi bliver del af processen fra start og vil holde alle på Endelave 

bedst muligt orienteret om processen.  

6. Færgen 

Endelave beboerforening har igennem mange år haft et forrygende godt samarbejde med Endelave 

beboerforening, hvor der har været mulighed for at drøfte de ændringer der skulle foretages. 

Vi deltog i et møde omkring de færgetaksterne gældende fra 2025 d. 12. juni 2024.Her drøftede vi de 

stigende udgifter, som skulle dækkes af stigende færgetakster. Efter at have modtaget referat kom vi med en 

række tilføjelser og forslag til ændringer, herunder CO2-kvote godtgørelsen som i modtog 21. juni 2024. Vi 

modtog det reviderede referat 27.06.2024. 

Vi fremsendte også vores forslag til de ny færgetakster. Herefter hører vi ingenting fra Horsens Kommune 

før d. 8.august, hvor vi får oplyst hvordan i har fastsat de nye færgetakster til godkendelse i byrådet uden at 

vi får mulighed for at drøfte fordelingen af de af Horsens kommune fastsatte besparelser på de forskellige 

billettyper samt fordeling af rabatperioderne. Vi mener at de trufne beslutninger om besparelsernes 

størrelse ikke er korrekte ligesom de ny priser ikke varetager Endelaves interesser bedst muligt. Vi er 

meget forundret over den nye praksis, hvor der tages beslutninger om færgen uden en dialog med Endelave 

beboerforening i forhold til det oplæg vi kom med. Vi ser frem til at vi fremover får genoptaget den 

gensidige samarbejdsform, hvor der bliver afsat tid til at lave den rigtig løsning og på den måde sikre den 

bedst mulig udvikling på Endelave.  

Der er ytret ønske om en længere liggetid for færgen tirsdag således at afgangen fra Endelave til Snaptun 

skubbes fra 09:45 til 10:00 – dette vil sikre at det er muligt for lastbiler med grus – byggematerialer mv. kan 

nå at losse deres fragt på øen og komme tilbage med den samme færge! Der arbejdes videre med ideen for 

at få belyst fordele og ulemper ved en evt. ændring for brugerne af Endelave Færgen! 

EBF arbejder på et oplæg til hvordan vi kan få flere ture på fredag og søndage, hvor kapaciteten er fuldt 

udnyttet – oplægget skal indeholde økonomiske beregninger der viser at disse ekstrature betales af 

brugerne og dermed ikke belaster færgens økonomi. Der arbejdes også med at få den nøjagtige længde på 

bilerne når de reserveres opgjort så vi kan sikre en bedre udnyttelse af færgen og dermed  sikre en bedre 

økonomi. 

 



Vedr. renovering af molen har jeg fået oplyst at der er 4 entreprenører der skal give et bud. Arbejdet 

forventes at have opstart til oktober og vare året ud. 

Forbedring af Logistikken på Snaptun havn.  – der er rettet henvendelse til Hedensted kommune. 

For at undgå at blokere for bussen og ikke mindst for de biler der forlader parkeringspladsen efter hver 

færgeankomst både fra Hjarnø og Endelave. Ønsker vi tydeligere opmarchbaner med skiltning til 

Endelave/Hjarnø. 

Der er trangt på Havnen i Snaptun, men kunne det tænkes at man satte et halvtag op med vægge på tre 

sider? Så vores varer ikke behøver at stå ude i alt slags vejr. 

Der er rettet henvendelse til Hedensted kommune. 

Endelave beboerforening vil på udvalgte dage i den kommende periode invitere de overnattende færgefolk 

til lidt aftensmad og meningsudveksling og dermed sikre en løbende dialog mellem færgefolk og Endelave. 

7. Evt. 

Parkeringsplads før Øvre er ikke brugbar – kontakt til Horsens Kommune for at få det retableret. Ulvund 

EBF har fået henvendelse om bekymring med ”ulovlig” kørsel med ATV – der tages kontakt til Sognefoged 

vedr. ATV sikkerhedsmæssige forhold og forsikring. 

EBF har fået flere henvendelse fra borgere der er utrygge ved måden der drives jagt på. EBF er blevet 

opfordret til at kontakte Jagtforeningen og en jagtkonsulent for at få en god dialog om måden der drives 

jagt/regulering på! Der arbejdes på at lave et møde! 

Kanter grusveje – der tages kontakt til Horsens Kommune for at dette bragt på plads. 

Dark Sky projekt –– Vi har fået en henvendelse om at etablere et ”mørk himmel projekt” Vi mangler nogen 

til at gå i dialog med dem for evt. at starte et sådant projekt op!  

Vi har fået en henvendelse fra Endelavebladet om at bakke op om deres ansøgning til Landdistrikpuljens Ø-

støtte om støtte til at drive Endelavebladet. Vi bakker 100 % op om bladets vigtige funktion som 

informationskilde til alle der færdes på Endelave. Såfremt der er andre der har behov for en anbefaling, kan 

man kontakte bestyrelsen i EBF. 

Vi har desværre fået stjålet en Laptop i mødelokalet over gymnastiksalen og lokalet vil fremover være aflåst. 

Der forsat store udfordringer med trængsel på Snaptun havn. Hvor en tydeligere afmærkning kunne hjælpe 

til at få trafikken til at glide lettere. EBF kontakter Hedensteds kommune! 

Etablering af filmaftener på Endelave – Efter at vi har fået den nye projekter sat op i gymnastiksalen 

arbejder vi på at lave filmaftener! Der er nogle udfordringer omkring betaling for rettigheder i forbindelse 

med offentlige filmfremvisninger – når de er løst vil vi forsøge os arrangere et par filmaftner. 

Ved deltagelse i møder. der vedrører bestyrelsens opgaver får bestyrelsesmedlemmer udbetalt 2,19 kr/km 

og dækning for færgebilletter. 

 

Referent Mike Thygesen. 


